
Slovenská pedagogická knižnica 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Problematika sluchovo postihnutých 

v slovenskej literatúre  
(2010 – 2017) 

 

 
 

 

Výberová bibliografia 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

Bratislava 2018 

 



ÚVOD 

 

 
Poruchy sluchu sa často nazývajú “neviditeľné postihnutie“. Ich dôsledky na život dieťaťa, 

ale aj jeho rodiny sú však veľmi viditeľné. Dieťa, ktoré nepočuje, má obmedzenú 

komunikáciu prostredníctvom hovorenej reči a následne sociálny kontakt. Často zažíva 

frustráciu, zmätok, zahanbovanie. Bežné veci, ako rozhovor s rodičmi, hra s priateľmi, 

telefonovanie, alebo sledovanie televízie, mu môžu spôsobovať veľké ťažkosti. Dôsledkom je 

stiahnutie sa zo sociálnej skupiny, nedôverčivosť, nízka sebadôvera. Nepodchytená strata 

sluchu môže teda negatívne ovplyvniť zdravý vývin dieťaťa vo všetkých dôležitých 

oblastiach, a to aj u detí, ktoré majú malú stratu sluchu. Ide o dôsledky psychologické 

a emocionálne, sociálne, jazykové, vzdelávacie, pracovné či zdravotné. Skorá špeciálno-

pedagogická starostlivosť a pravidelné používanie načúvacích prístrojov môžu výrazne 

zlepšiť úspešnosť takto postihnutých detí.  

Nevyhnutné pre  život sluchovo postihnutých je naučiť sa komunikovať, získavať informácie, 

a tak sa plnohodnotne uplatniť v majoritnej spoločnosti. Vybudovať optimálny komunikačný 

systém je úlohou vedného odboru špeciálnej pedagogiky, pedagogiky sluchovo postihnutých 

– surdopédie, ktorá sa zaoberá teóriou a praxou edukácie osôb so sluchovým postihnutím a jej 

cieľom je komplexná starostlivosť o takto postihnuté osoby, o ich sociálne a pracovné 

zaradenie. 

Bibliografia „Problematika sluchovo postihnutých  v slovenskej literatúre“ sprostredkúva 

informácie o knihách,  článkoch z periodík a statiach zo zborníkov týkajúcich sa danej témy. 

Bibliografický súpis je usporiadaný chronologicky a v rámci rokov abecedne. Na lepšiu 

orientáciu v ňom slúži autorský register. 

 

 

 

          Eva Kobelová 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: informácie spracované z internetu 
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